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Dokument mit 20 Aufgaben

Aufgabe Al _
Bilde die Ableitungen mit Hilfe der Quotientenregel und vereinfache so g
weit wie méglich.
i) == fi@) =
EU—@W ') =
fs(x) = fs(x) =
fo) = G fi(x) =
fs@) = 5 fi00 =
fot) =22 fi =
£® =0 o=
Aufgabe A2
Bilde die Ableitungen mit Hilfe der Quotientenregel und vereinfache so weit wie
moglich.
fil) =1— fle) =
folx) === o' () =
fsx) =22 f() =
i) === fix) =
fs(x) = 2 filx) =
fol®) =25 fo@® =
fr(®) = s f() =
Aufgabe A3
Drei der sechs Ableitungen wurden falsch abgeleitet. Suche den Fehler und
korrigiere.
filo =22 ﬂ@=%§%ﬁ
falx) = ;ﬁ:i f2' () = _3x+1
. x* ’ _x -(9x+40)
E1C v fs() = (3x+10)2
filo) = 255 JHOERR=
i) =i B = Gz
fot) == — 2 fL(t) = 10x
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Losung Al
_ xz , _ 2x(xe-1)-x%2 _ x%-1 _ (x+D)(x-1) _ x+1
LG == A == = = Gon? — 1
, _ (x-1)%-2x(x-1) _ x-1-2x _ _x+1
fa(x) = (x— 1)2 ') = (x—1)* T (x-1)3  (x—1)3
, _ (4x-5)-(x—6)—(2x2-5x) _ 4x2—29x+30-2x%+5x
2x f3 (.X') - (x—6)2 (x—6)2
f3(x) = _ 4x2-24x+30
_ (x=6)?
fl(x) = 2x=2  (¥*-2x)(x+2) _ 2(x-1)  2-(x*-2x)(x+1)
4 T xZ24+2x+1 (x%2+2x+1)2 - (x+1)2 (x+1)*
f(6) = x2=2x _2(-1)  2x%—4x _ 2(x—1)(x+1D)-2x7+4x
4 x2+2x+1 Te+D? (e (x+1)3
_ 4x-2 _ 2(x-1)
T (x+1)3 T (x+1)3
_ 2—x , —(x2-1)-2x(2-x) _ x2—4x+1
fs(x) = Y21 fs(x) = (x2-1)2 = (x2-1)2
lt2+3 te-1-(5t2+3)  t2-t-3 4254
— 2 ! _— 2 — 2 j—
fG(t) - f6 (t) - (t—l)z - (t—l)z - 2({_-_1)2
_ ' _2t-sin(t)—t%-cos(t) _ t-(2sin(t)—tcos(t)
f7( ) = sm(t) f7 = sin2(t) - sin2(t)
Losung A2
4x-3 ' _ 4(3x—2)—3-(4x-3) _ 1
fl( ) - fl (x) - (3X—2)2 - (3.76—2)2
_ 1) _ —4(6—5x)+5(3—4x) _ 9
fz(x) ~ 6—5x f2 P = (6—5%)2 - (6—-5x)2
_ 3x2-2 , _ 6x(x*-1)-3x*(3x*-2) _ -3x*+6x?-6x _  3x*+6x7+6x
f3(x) x3 1 f3 (x) - (x3-1)2 - (x3-1)2 (x3-1)2
_ —4x2+3 , _ —8x(x?+5)-2x(-4x*+3) _  46x
f4_(X) T x2t5 f4 (X) - (x2+5)2 - (x2+5)2
3x , 6x(2-x2)+6x3 12x
fs(x) =5— fs(x) = =
2—x (2—x2)2 (x2-2)2
_t+2t? (1+4t)-t?-2t- (t+2t2) —t2 1
fe(®) = fe () = =—-%
t4 t4— tZ
FI(0) = —2t(2t+3t2-5)—(6t+2)(1-t?) _ —4t%+4t-2
g2 7 (2t+3t2-5)2 (2t+3t2-5)2
() = ——F— 2(t?-2t+1) _ 20-1)* 2
2L+3L°-5 T T @t+3t2-5)2  (t-12-(3t+5)2  (3t+5)2
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Lésung A3
12x-5 , 6-(6x2—5x+2)
() =152 HO) =—Ca
, ER
(x )_2x+1 fr 0= 3 }
fa(x 3x+1 fl(x) = — _
2 (3x+1)2
pro _ XEHOXH40)
_ J3 T (3 ;932
fa(x) = 3x+10 Fl(x) = x3:(9x+40)
3 ~ (3x-10)2
_05x° , _ x*(4x3-5)
f4(x) 2— 4-x3 f4(x) 4-(2x3-1)2
f( ) f;(x) = E ;-89:23;
5 _m ' _ 96x
fs() = (x2+12)2
5 '
fo®) == £(6) = 10x
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